

# КоммунаР

Орган Первомайского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 182 (2163)

ПЯТНИЦА

8 августа 1941 г.

Цена номера 5 коп.

## Озимой сев провести по-боевому

**П**РИБЛИЖАЕТСЯ время озимого сева — важнейшего этапа сельскохозяйственных работ. Озимой сев ныне будет проходить в дни великой отечественной войны с кровавым фашизмом. Провести сев по-боевому, в сжатые сроки, при максимальном напряжении — священный долг руководителей колхозного производства, каждого колхозника и колхозницы.

Обком партии и областной исполком дали указания провести подготовку к озимому севу так, как требует военная обстановка, установив сроки проведения посевной кампании.

Согласно этих сроков колхозы южной части Первомайского района должны посеять озимую пшеницу с 16 по 22 августа, рожь — с 16 по 26 августа, колхозы северной части района озимую пшеницу должны посеять с 13 по 19 августа, а рожь — с 16 по 23 августа.

Обком и облисполком предложили «в течение ближайших дней закончить перепашку и глубокую культивацию паров». Многие колхозы района хорошо подготовили пары к посевной. Пары перепашаны и прокультивированы, рыхлые и чистые. Такой хозяйский уход за парами можно видеть, например, в Рогожском колхозе имени Чапаева, в Больше-Макателемском «Ялгай», Ново-Петровском им. ОПУ.

Там руководители колхозов хорошо поняли обстановку, в которой находится страна. Совсем обратную картину с парами можно наблюдать в Воскресенском колхозе «Лесная поляна». Там пары в запущенном виде, заросли сорняками. Такая же картина в Пандасском колхозе «Якстере теште», в колхозах Урейского сельсовета. Это говорит о беспечности председателей указанных колхозов, о их недопустимой работе в условиях военного времени. С таким позором надо покончить немедленно.

Обком и облисполком обязали руководителей земельных органов и местных партийных и советских органов «обеспечить максимальное перевыполнение плана сева озимых за счет залежей, перелогов и вновь осваиваемых земель». Это указание должно быть выполнено в полной мере, ибо этого требуют интересы нашей родины.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения за 6 августа

В течение 6 августа наши войска вели упорные бои с противником на Кексгольмском, Смоленском, Белоцерковском направлениях и Эстонском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта крупных бо-

евых действий не велось.

Наша авиация наносила удары по мотомехчастям и артиллерии противника на различных участках фронта. За 5 августа уничтожено 14 немецких самолетов. Наши потери 7 самолетов.

## БУДЕМ БИТЬ ВРАГА ДО ПОЛНОГО УНИЧТОЖЕНИЯ

Товарищи рабочие, служащие и колхозники Первомайского района! Вот уже больше месяца идут бои на фронтах отечественной войны против кровавого гитлеровского фашизма. Враг уже почувствовал на своей шкуре грозную силу советского оружия. Его армия разлагается. Солдаты не хотят больше воевать с нами. Но это еще не значит, что он разбит. Мы должны приложить все усилия к тому, чтобы окончательно стереть с лица земли озверелую фашистскую гадюку.

Мы, бойцы доблестной Красной Армии, не жалея своих сил,

даже самой жизни будем бить врага до полного уничтожения.

На вас, трудящиеся, ложится громадная и ответственная задача — это снабжать всем необходимым Красную Армию. Самоотверженным трудом в тылу куйте победу над коварным врагом. С удесятенной силой боритесь за выполнение и перевыполнение месячных заданий на производстве, в короткий срок и без потерь собирайте урожай. Это и будет ваш священный долг перед родиной, перед великим Сталиным!

С красноармейским приветом  
И. А. Дубнов.

## УБОРКУ ЗДАНИЯ И ПОГРУЗКУ ДРОВ — СВОИМИ СИЛАМИ

Вчера учителя Первомайской неполной средней школы на собрании вынесли решение: уборку школьного здания, после произведенного ремонта, произвести своими силами.

Далее решено: произвести также погрузку дров на платформы на станции Берещино для доставки их к школе — в поселок Ташино.

Учительский коллектив Первомайской НСШ делает призыв к учителям района следовать

их примеру — участвовать своими силами в подготовке школ к учебному году и организовать на это дело население.

В дни великой отечественной войны, когда родина в опасности, каждый гражданин Советской страны, находящийся в тылу, должен своим ударным трудом помогать нашей героической Красной Армии в разгроме фашистских разбойников.

А. Н. Фарисеев.

## Помогаем Красной Армии громить врага

Глава правительства и Нарком Обороны СССР тов. Сталин призвал весь советский народ крепить тыл, помогать Красной Армии в ее героической борьбе с фашизмом. Фронт требует больше производить винтовок, пулеметов, пушек, снарядов и т. д.

Я, как старый производитель Первомайского завода, желая помочь нашей доблестной

Красной Армии громить ненавистного врага, вношу из своих сбережений в фонд обороны своей родины облигации госзаймов на сумму 540 рублей.

Работаю на производстве 46 лет, получаю пенсию по старости. Я буду работать до последних сил и своим честным самоотверженным трудом всемерно крепить оборонную мощь страны.

В. С. Козлов.

## БЕССТРАШНЫЕ

Герои Советского Союза Яков Кольчак, Иван Иванов, Дмитрий Зайцев, Николай Сдобнов

Красноармеец Яков Харитонович Кольчак стоял на рубеже обороны у любимого своего орудия. Противотанковая пушка стальным жерлом грозно глядела в даль, откуда с минуты на минуту могли вынырнуть злоеющие тени вражеских танков. Наводчик Кольчак ждал противника.

Наводчик не дрогнул, когда лавиной металла враг бросился в наступление, все более приближаясь к переднему краю нашей обороны. Кольчак стоял у своего орудия и все еще ждал. Совсем близко подошла танковая колонна немцев. И когда осталось 150 метров, наводчик Кольчак начал работать. Прямой наводкой бил он меткими, неотразимыми снарядами по броне неприятельских машин. Бил спокойно, хладнокровно, со счетом. Он и не думал, конечно, один справиться с целой колонной. Якову Кольчаку удалось разбить только четыре танка. Этого было достаточно, чтобы неприятельская колонна споткнулась на стремительном бегу и утратила свой наступательный пыл.

Подвиг наводчика сыграл, как гласит оперативное донесение, решающую роль в отражении танковой атаки противника.

Не зная страха в бою, проявляя инициативу и сметку, воины Красной Армии применяют на полях сражения всю силу нашего технического оснащения и тактического мастерства. Герой Советского Союза Яков Кольчак—это боец, овладевший техникой и тактикой современной войны. Такие бойцы преодолеют любые трудности и выйдут победителями из любого положения.

С изумительным тактическим мастерством сражаются наши бесстрашные летчики. Сегодня богатырскую семью Героев Со-

ветского Союза пополняют еще трое отважных соколов советской авиации.

Все в полку хорошо знали и любили летчика старшего лейтенанта Ивана Ивановича Иванова. Это был один из лучших мастеров воздушного боя, преданный сын своей родины. Веселый, жизнерадостный, он не терял присутствия духа в самые трудные минуты.

Проклятые фашистские гады напали на священную советскую землю. Летчик Иванов рвался в бой.

И вот получен боевой приказ. Тройка самолетов под командой Иванова взлетела, чтобы нагнать и уничтожить фашистских летчиков, собиравшихся бомбить мирное население одного из наших городов.

Бой был жестокий. Один бомбардировщик врага, подбитый, загорелся в воздухе. Другой самолет начал сбрасывать бомбы на чистое поле. Сломая голову, враг бросился во-свои. Советские летчики преследовали и расстреливали его.

Горячее было на исходе, в пулеметных лентах—ни одного патрона. Старший лейтенант Иванов повел свою тройку на аэродром. Первые два самолета приземлились. Иванов тоже стал разворачиваться на посадку, продолжая внимательно следить за воздухом.

Вдруг вдали показался вражеский бомбардировщик. Он летел прямо к нашему аэродрому, собираясь, видимо, напасть на только что приземлившиеся самолеты. Иванов сейчас же взмыл вверх и, несмотря на то, что горячее было на исходе, несмотря на то, что пулеметы не могли уже стрелять, решил таранить фашистский бомбардировщик.

Иванов ринулся на противника и всей тяжестью своего са-

молета врезался в него. Охваченный огнем, фашистский бомбардировщик разлетелся в куски.

Слава советскому летчику, верному сыну нашей родины, старшему лейтенанту Ивану Ивановичу Иванову, погибшему за благо своего народа!

Младший лейтенант Дмитрий Александрович Зайцев вел свой быстрокрылый истребитель в атаку на фашистский пикирующий бомбардировщик «Ю-88». Враг отбивался и уваливал. Зайцев снова атаковал. К концу боя, оставшись без патронов, но не желая упустить противника, Дмитрий Зайцев на большой скорости повел на него свой самолет, чтобы протаранить вражескую машину. Винтом истребителя было отбито хвостовое оперение фашистского бомбардировщика. Бомбардировщик был сбит и сожжен, а младший лейтенант Зайцев благополучно посадил свой истребитель на родной аэродром.

Неутомимы в бою наши славные летчики. Капитан Николай Андреевич Сдобнов, человек мужественный и решительный, повел однажды свой бомбардировщик в боевой рейс и был атакован пятью неприятельскими истребителями. Самолет героя вступил в поединок и выдержал атаки пяти машин. И как выдержал! Две фашистские машины оказались сбитыми, одна—поврежденной. На одном моторе повел Сдобнов самолет к своему аэродрому и благополучно посадил его в безопасном месте.

Капитан дважды героически спасал жизнь экипажа своего самолета, а недавно выручил и другой экипаж.

За прежние боевые заслуги Николай Андреевич Сдобнов награжден орденом Красного Знамени.

## ПОДВИГ КОМСОМОЛЬЦА КОДЕНЧУКА

Немецкие танки наседали на наши рубежи. Но каждый раз, когда фашисты переходили в атаку, красные артиллеристы открывали по ним сильный огонь и заставляли отступать на исходные позиции.

Храбрость и мужество в борьбе с врагами, презрение к смерти показал командир орудия комсомолец Коденчук. Метким артиллерийским огнем он расстрелял не один десяток немецких машин. Всюду валялись исковерканные, разбитые бронированные чудовища. Его орудийный расчет, несмотря на ураганный огонь противника, работал точно и уверенно.

Бой с танками длился до

позднего вечера. У Коденчука кончились снаряды, а враг снова предпринял атаку. Фашистский танк двигался прямо на орудие бесстрашного комсомольца. Враг надеялся на полном ходу ворваться в расположение нашей батареи. Перед лицом смертельной опасности Коденчук и его товарищи не дрогнули, не побежали, не бросили своего орудия, а приготовились к обороне. С миной в руках кинулся навстречу немецкому танку Коденчук.

— Вперед, за родину, за Сталина!—крикнул он.

Красноармейцы кинулись в контратаку. А Коденчук в это время уже приблизился к вра-

жеской машине. Держа мину в руках, он бросился вместе с ней под гусеницы танка.

Фашистский танк взлетел на воздух. Вместе с ним пал смертью храбрых и юный герой.

Над полем брани спустились густые сумерки. Враг отступил.

Останки отважного командира красноармейцы предали земле. На его могиле они поклялись беспощадно уничтожать фашистов, как это делал бесстрашный комсомолец Коденчук.

И. Грибов.

Действующая армия.

Отв. редактор  
С. МЕНЬШИКОВ.

МЦ—15379